



**НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК
РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН
ПРЕСС-РЕЛИЗ № 37
20 мая 2014 года**

***О присуждении
Национальному Банку
Республики Казахстан
награды «Лучшая банкнота 2013 года»***

В 2014 году Национальный Банк Республики Казахстан в очередной раз получил награду в номинации «Лучшая банкнота года». Данная награда присуждена памятной банкноте номиналом 1 000 тенге, посвященной тюркской письменности «Күлтегін» в начале мая текущего года Международным банкнотным сообществом (International Bank Note Society) в номинации «**Лучшая банкнота 2013 года**».

Международное банкнотное сообщество (IBNS) – независимое объединение коллекционеров банкнот со всего мира, которое ежегодно выбирает лучшую банкноту года посредством интернет-голосования на своем сайте www.theibns.org. Данная некоммерческая организация была основана в 1961 году и на сегодняшний день насчитывает более 2 000 членов из 90 стран мира.

Первая награда Международного банкнотного сообщества «Лучшая банкнота 2011 года» была присуждена национальной валюте Республики Казахстан в 2012 году за памятную банкноту номиналом 10 000 тенге, посвященной 20-летию независимости Республики Казахстан. В следующем году первенство было также за Национальным Банком Республики Казахстан и банкнота номиналом 5 000 тенге из серии «Қазақ Елі» была удостоена второй награды «Лучшая банкнота 2012 года».

Третья награда «Лучшая банкнота 2013 года» присужденная памятной банкноте номиналом 1 000 тенге, посвященной тюркской письменности «Күлтегін» является исторически важным моментом в летописи суверенного Казахстана, так как прежде национальная валюта ни одной страны до этого момента не была удостоена трех наград.

Номинантами на получении премии были банкноты 12 стран, в том числе 100 долларов США, банкнота 5 евро, памятная банкнота 100 российских рублей, посвященная Сочинской олимпиаде.

Высокое качество изготовления памятной банкноты номиналом 1 000 тенге, посвященной тюркской письменности «Күлтегін», было достигнуто благодаря совместной работе Национального Банка Республики Казахстан с иностранными партнерами, компанией KBA-NotaSys, De La Rue, Sicra и Crane Currency. Данная памятная банкнота является данью памяти всем тюркским народам и памятником о величии тюркской цивилизации, предоставляя ныне живущему поколению хороший образовательный и поучительный объем знаний о своих исторических корнях. Банкнота выпущена в обращение 12 декабря 2013 года ограниченным тиражом в количестве 10 миллионов штук.

Значимость наград Международного банкнотного сообщества (IBNS) для нашей страны подчеркивается тем, что выбор победителя всегда осуществляется лицами, не заинтересованными в продвижении той или иной банкноты, и основывается исключительно на эстетическом восприятии дизайна, качестве печати и примененных способах защиты от подделки.



Более подробную информацию можно получить по телефону: +7 (727) 270-46-39.
E-mail: press@nationalbank.kz, www.nationalbank.kz